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L E - g L A T U R A X X I " n — i » SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 7 MARZO 1 9 0 9 

h a n n o presenta to u n a in terpe l lanza , sempre 
che il ministro, a cui è dire t ta , non abbia 
d ichiara to di non acce t ta r la , debbono chie-
dere a voce-o per iscri t to che sia posta nel-
l 'ordine del giorno del prossimo lunedì, qua-
lora i n t e n d a n o svolgerla in quel giorno. 
S ' in tende che f r a le . interpellanze di cui si 
è d o m a n d a t o lo svolgimento hanno la pre-
cedenza quelle presenta te pr ima. •(Benis-
simo !). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delt'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E , Parli . 
G I O L I T T I , ' presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. E r a le interpel lanze pre-
sen ta te ve ne sono alcune che si riferiscono 
ad elezioni. Ora poiché i'1 regolamento della 
Camera stabilisce una procedura speciale per 
l ' esame delle elezioni,cioè, il giudizio preven-
t ivo della Giunta per le elezioni, e poi la deli-
beraz ione della Camera quando la Giunta 
abbia r iferi to, io non potrei acce t ta re uria 
discussione pr ima che la Giunta per le ele-
zioni abbia r i fer i to alla Camera e ques ta 
abbia del iberato . Quindi io pregherei l 'ono-
revole Cola janni di consentire che la sua 
in terpe l lanza sia discussa dopo che la .Giunta 
delle elezioni abb ia riferito sopra quelle 
elezioni cui egli in tende alludere. 

P R E S I D E N T E . Veramente l 'onorevole 
Cola janni non aveva chiesto di par lare . 

Vuol par lare , onorevole Cola janni ? 
C O L A J A N N I . Io avevo quasi quasi pre-

vedu to la r isposta del pres idente del Con-
siglio. Però mi faccio lecito di osservare che 
se queste interpel lanze (date le abi tudini 
ca t t ive invalse nella Camera i ta l iana da 
alcuni anni in qua, di p ro t ra r re in lungo 
la verifica dei poter i sino all ' infinito) do-
vessero essere svolte dopo un anno (e il 

-caso non è ve ramen te s t raordinar io) avreb-
bero pe rdu to asso lu tamente gran p a r t e della 
loro impor t anza . Quindi pregherei il presi-. 
dente del Consiglio di volerne fissare lo 
svolgimento per una da ta non molto re-
mota , di guisa che vi sia ancora il r icordo 
vivo, t a n t o nel paese quan to nella Camera, 
de l l ' a rgomento di cui noi vor remmo int ra t -
tenerci . Argomento , che è di capi tale im-
por tanza , non per il presidente del Consi-
glio, ma per noi che vogliamo fare ta lune os-
servazioni sul ca ra t te re che assumono oramai 
le ingerenze del Governo nelle elezioni, cioè 
a dire di l imitarle solamente in certe re-
gioni d ' I ta l ia , mentre in alcune a l t re certi 
t e n t a t i v i ormai non avvengono. Questo è 
jo scopo pel quale ho presenta to la mia • 

interpel lanza. Quindi spero che il presidente 
del Consiglio vorrà consentire anch'egl i con 
me su l l 'oppor tun i tà di ^Volgerla entro il più 
breve tempo possibile. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parl i . . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Concordo p ienamente 
con l 'onorevole Colajanni nel repu ta re op-
p o r t u n o che certe questioni siano r isolute 
con la maggiore solleci tudine possibile. 
Quindi rivolgo preghiera alla Giun ta delle 
elezioni perchè voglia a f f r e t t a r e il suo la-
voro, poiché l 'onorevole Colajanni ha alluso 
a ritardi» eccessivi. Ma io credo che il la-
voro della Giunta per le elezioni sia la base 
essenziale per le discussioni della Camera 
in mater ia elet torale. Al t r iment i la Camera 
po t rebbe t rovars i di f r o n t e ad un 'a f fe rma-
zione da un lato e un diniego dal l 'a l t ro 
lato, senza avere gli e l emen t i , ^eces sa r i a 
g iudicare da qual pa r t e sia la veri tà. Evi -
den temen te nell ' interesse della serietà della 
discussione, e per poter giungere a qualche 
conclusione è necessario che la Camera 
abb ia sot t 'occhio t u t t i gli elementi di f a t t o , 
ed io mi associo al desiderio che queste re-
lazioni vengano presenta te con la massima 
sollecitudine. 

P R E S I D E N T E . Ricordo che la Giunta 
è nomina ta appena da ieri, e non è giusto an-
t ic ipare giudizi sull 'opera sua. 

Io credo che essa r isponderà alla fiducia 
della Camera. 

CICCOTTI, Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . ' E l l a non c 'ent ra . Ha una 

interrogazione : verrà svol ta a suo tempo. 
CICCOTTI. Se l 'osservazione f a t t a po-

tesse non concernere anche la mia interro-
gazione, io rinunzierei a par lare . Ma poi-
ché quello che è s ta to de t to per là inter-
pellanza dell 'onorevole Colajanni po t rebbe 
toccare anche la mia interrogazione. . . {In 
terruzione). Se resta salvo il mio di r i t to , io 
non interloquisco. 

P R E S I D E N T E . Ma ella ha presenta to 
u n a interrogazione. La sua interrogazione 
verrà a suo tempo; poiché non potrà essere 
svol ta 1 n il e dì, essendo u n a delle ultime-, 

CICCOTTI. P e r m e t t a , onorevole presi-
dente . Che là mia interrogazione Sia svol ta 
mar ted ì o lunedì, è cosa che non tocca la 
quest ione ora messa in discussione. Qui è 
s t a to de t to dal l 'onorevole presidente del 
Consiglio che queste interpel lanze ed inter-
rogazioni non si possano svolgere se p r ima 


